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EX 1.

(Question de cours) Soient E et F deux espaces vectoriels sur un même corps. Soit f ∈ L(E, F ) et (ei)i=1,...,n une base de E.
Montrer que f est injective si et seulement si la famille (f(ei))i=1,...,n est libre dans F .
EX 2.

Soient f1 et f2 deux fonctions dé�nies par :

f1 : ]− 1; 1[ → R
x 7→ 1

x−1
et

f2 : ]− 1; 1[ → R
x 7→ 1

x+1

1. Montrer que f1 et f2 sont linéairement indépendantes.
2. Montrer que f : x 7→ 2

x2−1
est dans l'espace vectoriel engendré par f1 et f2.

EX 3.

On dé�nit F = {(x, y, z) ∈ R3, x + y + z = 0 et 2x − y + z = 0}.
1. Montrer que F est un sous espace vectoriel de R3.
2. Donner une base de F .
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EX 1.

(Question de cours) Soient E et F deux espaces vectoriels sur un même corps. Soit f ∈ L(E, F ) et (ei)i=1,...,n une base de E.
Montrer que f est surjective si et seulement si la famille (f(ei))i=1,...,n est génératrice de F .
EX 2.

Soient k un entier supérieur à 1, et (αk)k=1,...,n famille de réels dans ]0; 1[.
1. Montrer que la famille de fonctions (fk)k=1,...,n dé�nie ci dessous est une famille libre :

∀k = 1, . . . , n, ∀x ∈]0, 1[, fk(x) =

�
1 si x = αk,
0 sinon.

2. Faire de même avec la famille (gk)k=1,...,n dé�nie pour k = 1, . . . , n et x ∈]0; 1[ par : gk(x) = 1
1−αkx .

EX 3.

Donner un système d'équations du sous espace vectoriel de R4 engendré par les vecteurs u = (1, 1, 1, 1) et v = (1, 2,−1, 3).
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EX 1.

(Question de cours) Soit E un espace vectoriel. Soit (u1, . . . , up) une famille libre de vecteurs de E (p ∈ N\{1}) et v un vecteur de E.
Montrer que (u1, . . . , up, v) est libre si et seulement si v n'est pas dans l'espace vectoriel engendré par (u1, . . . , up).
EX 2.

On dé�nit F = {(x, y, z, t) ∈ R3, x + y + z + t = 0}.
1. Montrer que F est un sous espace vectoriel de R3.
2. Donner une base de F .
EX 3.

Soient k un entier supérieur ou égal à 1 et (αk)k=1,...,n des réels tels que 0 < α1 < · · · < αn < 1. On pose, pour x ∈]0, 1[ et pour k = 1, . . . , n, fk(x) = xαk .
Montrer que la famille de fonctions (fk)k=1,...,n est libre.
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